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COMUNICATO STAMPA

con preghiera di cortese pubblicazione

TRIESTE: CENTRI ESTIVI

Escursioni naturalistiche e laboratori didattici nel parco di Villa Giulia 


Iniziativa di ‘Curiosi di natura’

TRIESTE - Per tutta l’estate, da giugno fino all’apertura delle scuole, la cooperativa “Curiosi di natura” propone a Centri estivi e Ricreatori il progetto naturalistico “Il mondo intorno a noi”. Si tratta di vari tipi di escursioni per ragazzi dai 4 ai 13 anni, con giochi e laboratori didattici, alla scoperta di alcuni piccoli tesori ambientali negli immediati dintorni di Trieste.

Le attività si svolgono nel parco di Villa Giulia, raggiungibile con i mezzi pubblici. Nel parco è possibile osservare la vegetazione della boscaglia carsica e scoprire le tracce di numerose specie della fauna selvatica; vi si trova anche uno stagno, in cui osservare diverse specie di anfibi. Ad ogni escursione segue un laboratorio creativo, realizzato con materiali poveri, anche raccolti nell’ambiente naturale.

“Curiosi di natura” propone, su prenotazione, quattro diversi tipi di escursioni-laboratorio, ciascuno realizzabile in una mattinata, tra le 9.30 e le 12.00.

- . -

“Chi cerca trova…tracce” insegna ad associare ad ogni animale una sua traccia (quali uova, penne, rametti o frutti mangiati), cui seguono un’escursione nel bosco a caccia delle tracce di animali e un laboratorio creativo.

“Le maschere nascoste” è incentrato sul fenomeno del mimetismo e sui colori che servono per occultarsi in un ambiente; segue un laboratorio di costruzione di maschere, con un gioco finale per vedere quale è la più mimetica. 

"Clorofilla regina del Paese di Verdonia", per i bambini più piccoli, vede invece un operatore mascherato da personaggio fantastico, la regina Clorofilla, che attraverso narrazione, esplorazione ed esperimenti creativi conduce i bambini alla scoperta del mondo vegetale. 

“L’albero racconta” parte invece dalla narrazione di alcune storie, che guidano i bambini più piccoli alla scoperta e all’osservazione di alcuni alberi della flora spontanea. Alla fine ogni bambino costruirà un alberello da portare a casa, usando materiali presi dall’ambiente, quali foglie secche e rametti.

- . -

Tutte le escursioni e i laboratori (realizzabili, su richiesta, anche in altri periodi dell’anno) sono condotti dagli operatori di “Curiosi di natura”, laureati in materie ambientali ed esperti in didattica delle scienze. 

Informazioni e prenotazioni telefonando al cellulare 340/5569374, inviando un’ e-mail a: curiosidinatura@gmail.com o consultando il sito web www.curiosidinatura.it

COMUNICATO IN VERSIONE SINTETICA:

TRIESTE - Per tutta l’estate, fino alla riapertura delle scuole, la cooperativa “Curiosi di natura” propone a Centri estivi e Ricreatori il progetto naturalistico “Il mondo intorno a noi”. Si tratta di quattro diversi tipi di escursioni per ragazzi dai 4 ai 13 anni, con giochi e laboratori didattici, alla scoperta di alcuni piccoli tesori ambientali negli immediati dintorni di Trieste.

Le escursioni si svolgono nel parco di Villa Giulia, dov’è possibile osservare la vegetazione della boscaglia carsica e scoprire le tracce di numerose specie della fauna selvatica. Vi si trova anche uno stagno, con diverse specie di anfibi. Ad ogni escursione segue un laboratorio creativo, in cui si usano materiali poveri, anche raccolti nell’ambiente naturale.

Ogni laboratorio, su prenotazione, si realizza in una mattinata. Il laboratorio “Chi cerca trova…tracce” insegna a riconoscere le tracce degli animali, e “Le maschere nascoste” a comprendere il fenomeno del mimetismo, che serve per nascondersi in un ambiente. "Clorofilla regina del Paese di Verdonia", per i più piccoli, vede invece un operatore mascherato da personaggio fantastico condurre alla scoperta del mondo vegetale. Infine “L’albero racconta”, tramite la narrazione di alcune storie, guida i bambini all’osservazione di alcuni alberi della flora spontanea.

Informazioni presso “Curiosi di natura”, telefonando al n. 340/5569374, inviando un’ e-mail a: curiosidinatura@gmail.com o sul sito web www.curiosidinatura.it
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